



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 326

SABADO, 1 DE OCTUBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Cuatro "hombres representativos" del mundo capitalista han dispuesto fríamente de la integridad y el destino de una nación civilizada

La sublevación de las castas privilegiadas

por ANTONIO HUERTA

Asiste el mundo a una sublevación de las castas privilegiadas. Lanzan en su nombre el grito de guerra los dictadores.

Se habla de combatir al comunismo. Es la bandera de moda. Ha sustituido a otras —Dios, Patria, Civilización— gastadas en su roca con la verdad. Niño muchas voluntades. Casi todos los que disfrutaban situación de privilegio, pequeña o grande, le otorgan la puya. Muchos que no la disfrutaban, amenazados, buscan su salud en el engrinamiento, en la desolidarización.

Contaban con ella los psicólogos al servicio de los poderosos. No se han equivocado, ciertamente. Se rompe la solidaridad internacional de los Gobiernos; se agrieta la solidaridad internacional de los trabajadores. Afectados por una ola de pánico, parecen como si todos trataran de encontrar salvación en la huida. Y en la huida, cuando el enemigo es implacable, se encuentra la muerte con vilipendio, no la salvación.

Bélgica, Holanda, Suiza, Suecia, Yugoslavia, Hungría, pugnan por romper el pacto que garantizaba la sola seguridad colectiva. Renuncian a esperar al criminal y se conforman con que no se presure a escoger la hora de su sacrificio. Aceptan la muerte a cambio de que la muerte se retrase.

Hombres inteligentes, cegados por la angustia, sientan plaza de romos. No miran, para no ver. No les engañan, pero quieren engañarse para encontrar la respiración que les falta. Nunca quiebra las virtudes más nobles. "¿Van contra los semitas y contra los comunistas? Pues allá los comunistas y los semitas". No se dice, pero se piensa. Por eso hay muchos que se oponen a contactos; por eso hay muchos que marcan cada vez más ostensiblemente las fronteras con los "apetados".

Hay que reaccionar contra ese error. Que no es error; que es cobardía. Las consignas se apuntan contra los judíos y contra los "soviets", pero se disparan contra todos los ciudadanos libres. El pretexto se encuentra pronto: "es masón, es antifascista, es peligroso". La obra represiva de Hitler, Mussolini y Franco—tres hombres distintos y un solo verdugo—lo prueba con trágicos relieves. Se quiere devolver el ciudadano a la condición de esclavo y estorban los que no se resignan a formar el rebatón. Estorban los comunis-

tas, y se les amenaza; estorban los socialistas y se les suprime. Historias sangrientas de Austria, de la España torturada y de Alemania, proclaman que no son siempre los comunistas los perseguidos más sañudamente. Proclaman, sobre todo, que lo son tanto como ellos todos los ciudadanos que saben sentirse hombres, que tienen "la funesta manía de pensar".

Amenazados, perseguidos; amenazados, perseguidos TODOS, ¿por qué no hacer frente al enemigo todos unidos? Es la única manera de vencerlo. De vencerlo con el mínimo de riesgos, con el máximo de seguridades. Por eso lanzamos nuestro grito de unión. Por eso lo está lanzando el Partido Socialista Obrero Español más allá de las fronteras. Por eso pedimos a las demás organizaciones que lo lancen. Ahora, sin perder tiempo.

¿O es que ha de ser el sino de los demócratas llegar siempre tarde?

No interesan las rivalidades de campañario; importan poco los rozamientos personales. Tiempo habrá después para que se resuelva lo que haya de resolverse. Aplacemos los problemas pequeños para resolver el gran problema. Déjense los más directamente amenazados de pensar en los clientes para acordarse exclusivamente de las ideas. Pongan término a un coleccionamiento de afiliados que, ni les servirán para nada, ni compensan los rozamientos que produce la recolección. Húndanse las consignas y plataformas de partido. Pensemos todos en ser fuertes, en ser sinceros, en ser leales. Hasta sofocar el incendio, todos bomberos y nada más que bomberos. Para acabar con el fascismo hacen falta todos los hombres libres; no basta con los ficheros de una organización.

Una noticia de Radio Niza

Quinientos aviadores italianos se reintegran a su país

Valencia, 30.—En su emisión italiana de esta noche, Radio Niza ha anunciado haber pasado la frontera francesa por Hendaya, procedentes de la zona fascista española, donde actuaban como "voluntarios", quinientos individuos pertenecientes a la llamada aviación "legionaria" que, por orden de Mussolini, presta sus servicios al lado de Franco.

Paréceme ser que estos quinientos aviadores se reintegran a su país obedeciendo a una llamada del dictador italiano.

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

En la ya tristemente célebre "conferencia de Munich" se acuerda el desmembramiento de la nación checoslovaca

Munich, 30.—Facilitamos algunos detalles de la jornada de ayer en esta ciudad. En el edificio en donde se celebra la conferencia ondean las banderas de las cuatro potencias representadas.

Mussolini y Hitler habían conferenciado durante la hora y media que duró el viaje de Kufstein a Munich. Al llegar a esta ciudad volvieron a celebrar otra conferencia.

Los cuatro presidentes conversaron en sentido general mientras tomaban un "lunch", antes de almorzar. Daladier celebró una entrevista cordialísima con Hitler y con Goering, interviniendo en ella Mussolini, que también fué saludado muy afectuosamente por Daladier. Después conferenció Daladier con Chamberlain en un ambiente de gran amistad.

La primera entrevista terminó a las cuatro y media, interrumpiéndose la reunión a las ocho y media para cena. A las dos horas de reanudada la conferencia las cuatro potencias acababan de firmar el acuerdo sobre las modalidades de aplicación del mismo para terminar el conflicto germano-checoslovaco. El texto de este acuerdo fué entregado después al ministro de Negocios checoslovaco en Berlín que se encontraba actualmente como observador en Munich, quien salió de madrugada en un avión especial, dirigiéndose a Praga para que su Gobierno lo examine.

SIN EMBARGO, LOS INGLESES SIGUEN PREPARAN-DOSE

Londres, 30.—A pesar de que se manifiesta cierta confianza en el resultado de la conferencia de Munich, no se pierde de vista los preparativos ante cualquier desagradable contingencia.

El ministro del Interior ha hecho un llamamiento a los individuos pertenecientes a las secciones de vigilancia con-

tra los "raids" aéreos, con objeto de atender al perfeccionamiento de la defensa pasiva.

Muchos equipos de voluntarios están abriendo profundas trincheras en parques y paseos. En las escuelas se están efectuando ensayos de bombas antiguas y algunas entradas del "M-T" han quedado interrumpidas para la circulación por realizarse en ellas obras y refugios contra los bombardeos.

También el ministro ha dado detalles sobre el plan extraordinario de evacuación de Londres y de las grandes ciudades, en caso de necesidad.

TEXTO LITERAL DEL ENCUENO ACUERDO DE "LOS CUATRO"

Munich, 30. — El acuerdo de "los cuatro" fué firmado a las tres de la madrugada. Después de la firma, Daladier y Chamberlain conferenciaron durante una hora para redactar la comunicación que se había de enviar a Praga.

El texto íntegro del acuerdo es como sigue: "Las cuatro potencias, Alemania, Gran Bretaña, Francia e Italia, teniendo en cuenta el acuerdo de principios concertado para la cesión a Alemania de los territorios alemanes de los sudetes, han convenido las siguientes condiciones que regulan su cesión:

1.ª La evacuación comenzará el primero de octubre.

2.ª La Gran Bretaña, Francia e Italia convienen en que la evacuación de los territorios en cuestión deberá estar terminada el 10 de octubre, sin que haya sido destruida ninguna de las instalaciones existentes. El Gobierno checoslovaco será responsable de esta evacuación sin daños para las citadas instalaciones.

3.ª Las condiciones de esta evacuación serán determinadas en detalles por una Comisión internacional compuesta de representantes de Alemania, Gran Bretaña, Francia, Italia y Checoslovaquia.

4.ª La ocupación por las tropas alemanas de los territorios de procedencia alemana comenzará el primero de octubre. Las cuatro zonas señaladas en el mapa adjunto serán ocupadas por las tropas alemanas en el siguiente orden: La primera el 2 de octubre, la segunda el 3, la tercera los

(Continúa en 2.ª plana)

Consejo municipal

ADQUISICION DE CEMENTO Y SOSA

Al recibir a los informadores, les dijo el camarada Santos, que había adquirido cemento en cantidad de doce toneladas semanales, para atenciones de pavimentación, haciendo constar que ya habían sido pagadas.

Dijo también el alcalde, que había adquirido sosa cáustica, con destino a la estación depuradora de aguas.

RENOVACION DE BILLETES FRACCIONARIOS

Manifestó por último, el camarada Santos, que continuaba haciendo gestiones para conseguir la retirada de billetes fraccionarios, pero mientras se

lleva a efecto, ha solicitado del Ministerio de Hacienda, que autorice la renovación de los de diez y veinticinco céntimos, sin aumentar su número,

COMISARIA

IMPORTANTES SERVICIOS

Por personal de la Brigada de Investigación Criminal de esta Comisaría, se practicó hace unos días un registro en el domicilio de Carlos Costa Alcaraz, que dió por resultado el hallazgo de un receptor de radio sin licencia y víveres y otros efectos en abundancia; en el día de ayer y previos laboriosos trabajos del mismo personal se practicó un nuevo registro en el mismo domicilio y disimulado en la pared se encontró un importante depósito de joyas de oro y plata y piedras de estimable valor, que han sido remitidas a la delegación en esta capital de la Caja General de Reparaciones.

También por personal de la misma brigada se practicó ayer un registro en el domicilio de Julio Vidal García, dando por resultado el hallazgo de un aparato receptor de radio sin la correspondiente licencia y un aparato fotográfico también sin autorización.

Igualmente se efectuaron numerosas detenciones de individuos reclamados, desertores, prófugos, etc., y se tramitaron varias denuncias por diversos delitos y faltas.

POR CIRCULAR MAL

Ha sido denunciado el cochero de punto Francisco Toledo Iniesta, por desobedecer las órdenes de circulación dadas por la Alcaldía.

HALLAZGOS

Ha sido presentada en esta Jefatura una bolsa de tela que contiene un carnet de racionamiento a nombre de Francisco García Peñalver, lo que ha sido hallado en la vía pública, la persona que pueda acreditar su personalidad puede pasar a recogerlo.

También ha sido depositado en esta Jefatura una cartera con documentos a nombre de Jacinto López Humanes, la persona que pueda acreditar su propiedad puede pasar a recogerlo.

Por el guarda-jardines del Paseo del 14 de Abril ha sido presentado en esta

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE LA EDIFICACION (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al mismo, que por acuerdo de su Junta Directiva, se ha acordado abrir una suscripción voluntaria para la CAMPAÑA DE INVIERNO a favor de nuestros combatientes, la cual encabeza este Sindicato con 500 pesetas, esperando esta Junta Directiva del altruismo de sus afiliados la mayor colaboración, aportando su esfuerzo con la cantidad pequeña o grande que puedan contribuir, cuyo sacrificio servirá para animar y calentar la sangre de nuestros hermanos que luchan en los frentes de combate.

Necrológicas

Ayer falleció la niña Rosalía Machado de Valderrain, hija de nuestro compañero de Prensa Luis Machado de Rojas, que actualmente pertenece al Arma de Aviación en Los Jerónimos.

El entierro se verificará mañana a las siete de la tarde en La Nora.

A sus padres les enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Sociedad "Arte de Imprimir"

Se cita a todos los compañeros de esta entidad para que asistan a la Junta que se ha de celebrar el domingo a las once, en primera convocatoria, y a las once y media en segunda, para tratar de varios asuntos, entre ellos uno de gran interés para la clase.

Por ser necesaria la presencia de todos los camaradas, esperamos asistan todos como un solo hombre.—El secretario.

Farmacias de guardia

1.º de octubre, sábado.—Noche y madrugada: Ayuso, San Cristóbal y Montesiños, Santa Catalina.

Jefatura una prenda de abrigo de señora que se hallaba en uno de los bancos de la Giorieta, ignorándose quien pueda ser su dueño, quien pueda acreditar su propiedad puede pasar a recogerlo.

Consejería municipal de Abastos

EL REPARTO DE CEBOLLA

No habiendo sido posible el retirar todos los comercios la cebolla asignada para el reparto en los mismos a su tiempo debido por carencia de medios de transporte, la venta de la misma por racionamiento de carnets se amplian hasta el miércoles próximo del corriente.

A LOS GREMIOS DE CAFES, BARES, BODEGONES Y TABERNAS

Con el fin de dar una organización de abastecimiento de vinos, que corte los escandalosos abusos que se venían produciendo con los elementos intermedarios, se cita a los Directivos de los Gremios patronales de cafés, bares, bodegones y tabernas, para el próximo lunes a las cinco de la tarde en esta Consejería Municipal de Abastos.

Murcia, 1 de septiembre de 1938.—El Consejero de Abastos, Emilio García.

HALLAZGO

Encontrada en la vía pública una cartera conteniendo documentos a nombre de Gregorio Morillas Moraleda, puede pasar a recogerla quien acredite ser su dueño por el Comisariado de Guerra del Sexto Batallón de Transporte Automóvil.

Pérdida

de una cartera conteniendo documentos militares y civiles y sindicales con dinero a nombre de Juan Gómez Pina. Se ruega al que la haya encontrado, entregue los documentos en Ramón y Cajal número 15, confitería "La Gran Via" (antes Sociedad) al mismo nombre.

TEATRO ROMEA

Sábado, 1 de octubre de 1938. A las diez y cuarto de la noche, nuevo y sugestivo ESPECTACULO MONSIEUR RATT, con las más atrayentes variedades y comedias arrevisadas.

Mariano Ibáñez e Ibáñez

Habilitado de Clases Pasivas. Advierte a sus clientes que este mes los pagos no empezarán hasta el día 4 por la tarde.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS
Interés anual 2 por ciento

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, COMPANEROS DE JUERGA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, EL HIJO DEL MISTERIO, por Antofita Colomé.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media, TARZAN Y SU COMPANERA, por Johnny Weismuller.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, COGIDO EN LA TRAMPA, por Gertrude Michael.

CINE POPULAR

Hoy, sábado, inauguración de la temporada, con la preciosa película hablada en español, SOR ANGELICA.

MURCIA PARK

Hoy, de las nueve, la gran producción en español, MERCADERES DE LA MUERTE.

Ramón Blanco y Benitez

Habilitado de Clases Pasivas, pone en conocimiento de sus clientes que el cobro de las pensiones no empezará hasta el día 31 de octubre próximo.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2628

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirijanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles
PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFTERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial. Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarín).—Teléfono 2732.—MURCIA.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, sábado, OJOS CARISOSOS, en español, por Shirley Temple.

Mañana, domingo, LA MUNDANA, en español, por Hay Francés.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Mecanógrafa

Rápida preciso. Ramón Blanco, habilitado. Plateria, 50, 2.º (entrada por la calle posterior).

Transcripciones de la tragedia

III

La ciudad de la locura

Por Matilde de la Torre

No había días ni noches. Aquel era un tiempo que no pasaba por el calendario. Era como si la gente hubiera caído ya en una Eternidad donde redoblase por siempre jamás un tambor astral con redoble incesante de marcha guerrera...

La hiperestesia era normalidad y la gente, al encontrarse en la calle, no se daba cuenta de que estaban todos locos y que hablaban locuras entre sí. Había un cierto orgullo en no mirar al cielo moribundo. Pero los pasos de la gente tenían en la calle un ritmo incierto, como de quienes se contienen para no echar a correr... Bien es verdad que nunca pasaban dos horas sin que la aviación fascista hiciese bombas sobre la Ciudad de la Locura. El alarido lúgubre de las sirenas media el tiempo con exactitud más perfecta que los relojes de las torres... En general, los quehaceres de la calle se cumplían atemperando los pasos al tiempo que "quedaba" entre dos bombardeos. Si las gestiones eran largas, había que repetirlos en varios paréntesis de la calma tremenda. Las sirenas cortaban las conversaciones, suspendían los negocios...

Sólo había una aglomeración que no se desahucaba ni con el siniestro alarido: las "colas de embarque"... Eran ametralladas, pero no disueltas. Porque el terror era tan grande que ni un solo "evacuante" pensaba en recoger su malicia y marcharse del muelle. Preferían morir allí, a la orilla de la posible salvación, antes que volver a la ciudad fatidica.

Los barcos eran raros en su arribada. Algunos eran deshechos por la aviación en los muelles. Los que lograban salir, repletos de mujeres y niños se hacían a una mar incierta, plagada de bous plañidos que los detenían y los registraban; y si por si acaso hallaban algún hombre, viejo o enfermo, se lo llevaba a Galicia para matarlo.

La Ciudad llegó a ser una enorme ranera en la que todos aguardábamos el momento de ser quemados vivos. Pero las traças heroicas lanzadas por nuestra Raza del Consejo Soberano y repetidas consignas por los ciudadanos, flagelaban el ánimo como azote de acero al rojo.

No mireis al mar, cobardes... La salvación está en pegarse a la tierra... Y la gente se pegaba a la tierra; a los subterráneos de la ciudad; a los agujeros cavados de prisa bajo los árboles. Infinita gente se había quedado sorda por los estampidos de las bombas de trescientos y quinientos kilos que estallaban todos los días. Hablaban por eso a gritos; y otros hablaban susurrando porque habían perdido el control del sonido. Todos veníamos vestidos a la diábola. Nadie se desvestía por la noche. Bien es verdad que no había colchones "para los sanos" y por sanos se nos tenía a la muchedumbre de locos que andábamos por la calle figurándonos que vivíamos.

Había una propensión espantosa a la drama. Siempre fueron zumbones los asturianos; pero ahora el ingenio se les había agudizado como un estilete. Se reían de los vivos, de los muertos, de las bombas, de los naufragios, del hambre, del frío...

Como había muchos locos, pero pocos santos, todo el mundo sabía que "a aque- llo se lo llevaba la trampa". Pero el decirlo costaba la vida. La policía era astu-

ta. Había guardias "derrotistas" disfrazados de civil que iban de grupo en grupo provocando confidencias... y del que cayese en el lazo...

Ni la familia preguntaba más por él; antes bien salía toda ella a la calle proclamando la próxima victoria.

Había una estrella polar: El Consejo Soberano. Residía este Consejo en un gran edificio orilla del mar. Nadie imagine por esto mayor peligro. El bombardeo era tan denso y tan absoluto que cubría todo el país desde los robledales de las montañas hasta las playas más solitarias.

Por las noches, la radio del Consejo hablaba a las muchedumbres:

—Nadie desmaye... Es preciso morir cara al enemigo... Vencer o morir... El terrible estruendo funerario saturaba de fatalismo a la gente ya enloquecida de pánico. Todos estábamos ávidos de tragedia; sugestionados por la idea de la muerte. Había muchos suicidios. Pero acacia que se suicidaba gente de "la menos comprometida". Era gente débil, que no tuvo fuerzas para luchar en su hora y no las tuvo después para sopor- tar la agonía colectiva. Muchos se echaron a la mar y nadaron hacia afuera hasta ahogarse. Estos se decía que iban a buscar ser icados por alguna embarcación fortuita.

Una característica: el horror a la soledad. Nadie quería estar solo. Todos buscaban compañía y así las bombas mataban a muchas personas juntas. Pero la gente prefería morir en pelotones a morir aislados.

Los refugios de niños eran lugares de mayor sufrimiento. Las guardianas los cuidaban con amor entervorizado por el peligro. Los niños eran los primeras en percibir el roncar de los aviones y se arremolinaban alrededor de sus guardianas. Estas inventaron el hacerles cantar en coros estridentes para apagar el ruido de la muerte. Y los niños acabaron comprendiendo y cuando sentían el fúnebre rumor, se llamaban a gritos:

¡¡¡ Cantar... cambradas ¡¡¡ camaradas!!! a cantar!!!

A muchos cogió la muerte cantando. Los que quedaban vivos eran los más desgraciados.

Mediaba octubre. El viento otoñal desnudaba los bosques despedazados por la trilita. Los estuvis hediondos de la carne muerta venían en alas de aquel viento triste y saturaban las calles de aquella ciudad de la locura. Nadie acusaba aquel olor nauseabundo. La propia ciudad no oía mejor, llena de cadáveres mal sote- rrados bajo los escombros.

Campaña de Invierno S. I. A.

Suma anterior, 6.275 pesetas.
Lola Espinosa, 10 pesetas; Isabel Ruiz, 10; María Piqueras, 10; Josefina Fenor, 10; Emilia Moya, 10; Soledad Taboada, 10; Josefa Pérez, 10; Lola Ermon, 10; María López, 10; Carmen Monteagudo, 10; unos compañeros, 2; Jesús Sampe- dro, 5; Pedro Segura, 3,50; un compa- ñero enfermo, 10; Alfonso Cervantes, 10; un capitán del Ejército, 50; un simpati- zante, 50; Francisco Martí, 5.
Total. 6.470,50 pesetas.

INSISTIENDO

Lo que es el médico

por el capitán de Sanidad Militar, T. G. M.

Leí y releí las cuartillas de mi egregio compañero de profesión que publica NUESTRA LUCHA el jueves 23 del actual. Ellas han sugerido éstas, y ellas, en plétora de verdad, arrancan de un dédalo de incontrovertibles certezas estas líneas, que son formas geométricas de postulados que ni la carroña de la insidia puede herir en sus aristas, ni la perversión, ni la malquerencia, ni el odio, ni la felonía, ni la perfidia pueden empañar sus destellos...

Sin ir del brazo de afirmaciones absolutas, pudiéramos decir universales, los médicos, yo que sé si por fortuna o desgracia, somos más de "un puñado" desde ese instante en que en los comienzos de nuestra carrera hemos de vernos frente al dolor, frente a la muerte, cuando palpamos en mil y cien mil ocasiones la inasistencia de todo medio para acallar siquiera las tenazas de la Parca inexorable cuando en esos antros de miseria hemos de salvar—es imperativo del deber y de la ciencia y de la ley— a una madre y al hijo que bulle en sus entrañas, vamos catalogando páginas, apuntes, cuadros, en fin, del gran libro social que, en constante rodar en nuestro espíritu a guisa de kaleidoscopio, engendran visiones vivas de la desigualdad humana... ¡Desigualdad!... Siembran ellas en el alma de los más—yo creo que en lo profundo de ella, en la de todos— esos gérmenes sagrados, puros, sublimes, que elevan a esta "clase" de obreros de la ciencia a la alta magistratura de una conciencia honrada. Nadie como el médico, ningún otro hombre, halla ocasión tan repetida para templar su personalidad moral y social: ha de llorar muchas veces con los que lloran; sufre siempre cuando ve sufrir; ríe cuando en el instante del triunfo o del éxito de sus desvelos ve reír. Su alma y su materia ha de estar a órdenes del que cae fustigado por el mal y a ninguna hora ni minuto tiene descanso, si obra como debe, en el trafagar incesante de su vida pro-

fesional. Y esta modalidad de vida, esta conpenetración diaria entre dolientes y médico, crea lo que hay quien llama "segunda naturaleza". No se embota en sentimientos ante la repetición de cuadros de dolor—¡grave error!—, antes al contrario, es mayor su perfectibilidad para sentirlo y saberlo y es capaz de demostrar íntimas batallas del ánimo para rendir con la máxima lucidez posible el tributo de su ciencia. Y así, de toda época, se ha calificado a los médicos de *brépensadores*. ¡Muchos, lo somos!... se nos ha mirado en la Babel podrida de la burguesía como y en la forma que ésta le plugo calificar o mirar nuestros actos.

El médico tenía también que someterse; tenía que vivir un *clavitud* propia, jada o convencional. Tanto esto no era su égida o nega... niego lo que muchas veces no es mandato de la ciencia o del deber o de la ley, el descontento, egoísmo de engrtidos o ancestrales doctrinarismos de ignorantes, surge y jalón a veces sangrante, de odiseas, y hlijmes por su crueldad, como las del Pobo—Valencia—y aquel otro caso del médico que fué arrastrado vivo por las calles y se le negó el auxilio científico en los instantes últimos de su vida, y otras

J. S. U.

Escuela "Tomás Meabe"

El próximo lunes, a las siete de la tarde, darán principio, con carácter gratuito, las clases de analfabetos y de cultura general (Gramática, Geografía, Matemáticas, Francés y Mecanografía), organizadas por la Federación Provincial de la J.S.U. en nuestro domicilio social, Casa de la Juventud (antes Casino).

La matrícula puede hacerse en la Secretaría de la Federación. El secretario de Cultura, Manuel Susarte.

Frente Popular Provincial

SUSCRIPCION ABIERTA PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior: 786.438'40 pesetas.
Ayuntamiento de Calasparra, 1.000; beneficio de la banda del Cuerpo de Asalto en Calasparra, 1.699; destacamento de Villaflores, 50.
Total, pesetas, 789.187'40.

CUERPO DE SEGURIDAD

GRUPO UNIFORMADO. — 9.º GRUPO URBANO

Habiendo sido hallada en la vía pública por el guardia de la 62ª Compañía de este Grupo, D. Lorenzo Sánchez Fernández, una cartera conteniendo cierta cantidad en metálico, se hace público por medio de la presente con el fin de que la persona que acredite ser su dueño, pueda pasar por las oficinas de esta Jefatura, sitas en la calle Ochando de esta capital, donde se encuentra depositada.

El capitán jefe

VIDA POLITICA

AGRUPACION DE MUJERES ANTIFASCISTAS

Esta Agrupación está organizando un acto homenaje a las heroínas de la producción. Se celebrará el domingo, día 9, a las diez de la mañana, en el Teatro-Circo.

harto conocidas por su ferocidad... Hay que emplear todos los medios de estúpida y turbia represalia e infamante aherrojándole en el calificativo que más daño, bajo todos los aspectos, puede hacerle. Se le llama "fascista". Es injusto. Es grave error. Más que muchos que se llaman lo contrario, más que muchos que hoy portan atavíos de revolucionarismo ardiente, es el médico el que se ha asimilado esas puras ideas—síntesis o eslabones de la cadena en marcha de la transformación social—y siente como el que más los zarrazos de esa fiera—"desigualdad social"—que al mundo que trabaja y produce quiere encadenar... ¡"Fascistas" los médicos!... No; obreros de obra enorme, social, sí; obreros aún no redimidos, sí; obreros mal comprendidos y peor considerados, sí; obreros expuestos a serios peligros y a las más altas responsabilidades, sí; obreros desamparados por las leyes muchas veces, también; obreros que se resignan, callan y saben sufrir, sí; obreros del cerebro y del músculo, también. Obreros, obreros, obreros... Pero fascistas, ¡no! Los médicos tenemos entrañas y alma. Tenemos lágrimas que sumar con las de los que lloran. Los otros, los fascistas, ni tienen entrañas ni alma ni lágrimas... Son eso: fascistas.

VISADO POR LA CENSURA

Del momento internacional

(Viene de 1ª plana)

días 4 y 5 de octubre y la cuarta los días 6 y 7. Los demás territorios de preponderancia alemana serán determinados por una Comisión internacional y ocupadas por las tropas alemanas antes del 10 de octubre.

5.ª La Comisión internacional mencionada en el párrafo tercero determinará los territorios en que deba llevarse a cabo el plebiscito. Estos territorios serán ocupados por contingentes internacionales hasta la terminación del plebiscito. La Comisión fijará también las condiciones en que deba efectuarse el plebiscito, tomando por base el del celebrado en el Sarre. Fijará además la fecha del mismo que no podrá ser posterior a finales de noviembre.

6.ª La fijación final de las fronteras será establecida por una Comisión internacional, la cual será competente también para recomendar a las cuatro potencias en ciertos casos especiales, modificación y alcance restringido con arreglo a la estructuración etnológica de las zonas que se han de transferir sin plebiscito.

7.ª Habrá derecho de opción que permita ser incluido en la zona transferida, o excluido. Este derecho podrá ser ejercido en el plazo de seis meses a partir de la fecha del precedente acuerdo. Una Comisión germano-checoslovaca fijará los detalles de esta opción. Examinará los medios de facilitar el cambio de poblaciones y solucionará las cuestiones de principio planteadas por dicho cambio.

8.ª El Gobierno checoslovaco licenciará en el plazo de cuatro semanas a todos los alemanes de los sudetes de sus formaciones militares o de la policía y que deseen ser licenciados. En el mismo plazo el Gobierno checoslovaco pondrá en libertad a los presos alemanes de los sudetes que se hallen condenados por delitos políticos.

Munich, a 29 de septiembre de 1938. Firmado: El canciller del Reich, Adolfo Hitler. El primer ministro de la Gran Bretaña, Neville Chamberlain. El Presidente del Consejo Francés, Eduardo Daladier. El jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini.

El documento tiene cuatro anejos relativos a las cuestiones que puedan plantearse por la aplicación del acuerdo y con la actuación de la Comisión internacional.

Pío XI está dispuesto a dar su vida por la paz

Castelgandolfo, 30.—El Papa ha dirigido un llamamiento en favor de la paz. Pidió a los hombres que rueguen a Dios que se conserve la paz y guarde entre los gobernantes la confianza necesaria para continuar por los caminos pacíficos y leales para llegar a convenir acuerdos duraderos.

Después de decir que ofrecía su vida a Dios por la paz del mundo, dió la bendición.

MUSSOLINI HARA USO NUEVAMENTE DE LA LENGUA

Munich, 30.—Mussolini marchó a la 1.40 de la tarde acompañado de Ciano. Fué despedido por Hitler y Goering.

El domingo Mussolini pasará revista a 8.000 mutilados procedentes de la guerra de España y algunos de la de Abisinia. Se supone que pronunciará un discurso de temas internacionales.

LOS PERIODICOS INGLESES Y EL ACUERDO

Londres, 30.—Algunos periódicos aparecen con la palabra "Paz" a toda la primera plana. Para otros se reconoce que el acuerdo de Munich será severamente criticado. La primera dificultad es no haber contado con el consentimiento de Checoslovaquia.

Además la U. R. S. S. no es potencia garante y las garantías de Alemania son condicionadas. En resumen, Checoslovaquia va a ser desmembrada y reducida contra su voluntad. La independencia checoslovaca queda condicionada en el porvenir, y en el fondo no se ha resuelto nada definitivamente.

LA INTERESANTE OPINION DE MADAME TABOUIS

Paris 30.—Madame Tabouis escribe en "L'Ouvre": "Es evidente que el acuerdo será duro de aceptar para el Gobierno checoslovaco, pero todo depende de las modalidades de ejecución, sobre todo en lo que se concierne al trazado de fronteras, entrega de fortalezas y garantías".

Después añade: "Ayer se habló varias veces de la cuestión española. A cambio de un empréstito inglés de varios miles de millones, Mussolini retiraría sus "voluntarios" y se declararía dispuesto a discutir la solución del problema español".

EL REY Y JOHN SIMON

Londres, 30.—El Rey ha recibido a medio día a John Simon.

"CHECOSLOVAQUIA ESTA DISPUESTA A HACER SACRIFICIOS"

Praga 30.—A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros para examinar las modalidades del acuerdo de Munich.

Hay un ambiente de expectación tremendo ante las decisiones que adopte el Gobierno.

El periódico "Ceske Slovo" dice: "El Gobierno checoslovaco comprobará si el acuerdo corresponde a las medidas aprobadas anteriormente por él. No hay que olvidar que las minorías checa de Viena y de otros puntos, tienen iguales derechos".

Una acertada medida del gobernador

LA INDECOROSA ACTUACION DE PACO FLORES

Recibimos la siguiente carta, que con suma satisfacción publicamos:

"Murcia, 30 de septiembre de 1938. Camarada José Antonio Noguera Gil, director de NUESTRA LUCHA.

Estimado amigo y compañero:

Le suplico que en el diario de su acertada dirección exprese la satisfacción que nos ha producido la acertada medida del señor gobernador civil al prohibir la actuación, en los escenarios de la provincia, de ese "artista" que dice llamarse Paco Flores. Yo, que fui dirigente del Sindicato de Artistas de Variedades, y que circunstancias especiales me aconsejan no actuar en cuestiones sindicales, me siento fortalecido al ver que las autoridades, sancionan enérgicamente estas desvergüenzas. Considero que hubiese sido deber de la F. E. I. E. P. velar por que nadie hiciera arma del escenario para mostrar al público su grosería y algo más, pero en vista de que ella no se ha enterado, la primera autoridad civil si. En esta época de "gamberrismo" artístico se viene presenciando en los escenarios espectáculos que en ninguna época pasada el público hubiese tolerado. Nunca como en esta ocasión han tenido facilidades los artistas para demostrar al



Nuestra Lucha

ULTIMA HORA

Terminada la "comedia", los cuatro "actores" principales se reintegran a sus países

REUNION DEL CONSEJO CHECO

Praga, 1.—El Consejo de Ministros ha estado reunido desde las 10 de la mañana hasta las 2 de la tarde, bajo la presidencia de Benes.

No se ha facilitado comunicado oficial alguno y, por lo tanto, se desconoce la decisión que haya adoptado el Gobierno.

CHAMBERLAIN, A LONDRES

Munich, 1.—Chamberlain ha salido en avión para Londres a las 2 y media de la tarde.

Se concede gran importancia a la última conversación entre Hitler y Chamberlain

Munich, 1.—En relación con la conversación celebrada esta mañana por Chamberlain y Hitler se declara que en ella se estableció una base de salida para ir a un

La "Prager Presse" escribe: "Checoslovaquia está dispuesta a hacer sacrificios, pero pide que los hagan también los demás en interés de la paz".

PREPARATIVOS PARA CONSUMAR EL ATROPELLO

Londres, 30.—Diez mil miembros de la British Legion están dispuestos para formar el cuerpo de policía neutral en la región de los sudetes, durante la ocupación preliminar por las tropas alemanas.

No llevarán armas ni uniforme y seguramente llevarán un brazalete con los colores de la Legión, azul y amarillo.

afianzamiento duradero de la paz en Europa, base para la cual el acuerdo naval anglo-germano de 1935 podría servir de modelo.

La entrevista de Chamberlain y Hitler de esta mañana es considerada de gran importancia, asegurándose que en ella se ha tratado de los problemas generales y esenciales de la situación europea.

DALADIER, EN PARIS

Paris, 1.—El avión que conducía a Daladier aterrizó a la una menos diez.

EL PASO DE LOS PRIMEROS INVASORES

Berlin, 1.—En los círculos autorizados alemanes se declara que las primeras tropas alemanas atravesarán hoy, a las doce de la noche, la frontera germano-checa para ocupar la primera zona de los sudetes atribuida a Alemania en el acuerdo de ayer.

Las tropas alemanas atravesarán la frontera por Passau y Linz.

"EL SOCIALISTA" PONE EN EPITAFIO AL ATROPELLO CONTRA CHECOSLOVAQUIA

Barcelona, 1.—"El Socialista" comenta en caracteres destacados el acuerdo de los cuatro y dice: "No podemos sentirnos optimistas. En esta capitulación no queremos acompañar al deseo y preferimos referirnos a una realidad trágica por la que nos da derecho a ello nuestra lucha y nuestra resistencia."

En estas horas en que parece decidida la suerte de Checoslovaquia nosotros juntamos su amargura y la nuestra. Le tomamos nuestra mano y nos remitimos a día en que, libertada nuestra patria del yugo invasor, la cordialidad que nos brindamos a la patria de Masaryk, sea una respuesta que deberá rememorar que preferieran a este acuerdo una actitud digna y honrosa".

REUNION DE LA COMISION INTERNACIONAL

Berlin, 30.—Esta tarde se ha reunido la Comisión internacional a que se refiere el párrafo 3.º del acuerdo de Munich.

La Comisión está integrada por representantes de Francia, Inglaterra, Italia y Checoslovaquia.

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

Paris, 1.—Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado. El Consejo comenzó a las 5 y media de la tarde.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRAS

La jornada ha transcurrido sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

AVIACION

La aviación republicana bombardeó ayer con gran eficacia las concentraciones enemigas de Castuera y la fábrica de armas de Toledo.

Un "hidro" extranjero agredió anoche al pueblo de Cornellá (Barcelona), sobre el que arrojó varias bombas de gran potencia y muchas incendiarias que destruyeron dos casas, causando 3 muertos, una mujer, un niño y un hombre, y heridos, de ellos 2 mujeres y un niño.

A R E L "